

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 14 (9464)

* СУББОТА, 31 января 1987 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

БЮРО райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания за четвертый квартал 1986 года и за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании среди предприятий первой группы, присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома коллективу леспромхоза (директор Д. А. Иванов, секретарь парторганизации Л. И. Андреева), выполнившего производственный план по основным технико-экономическим показателям: по выпуску валовой продукции — на 101,4 процента, реализации продукции — 115,1, производительности труда — на 109,1, товарам народного потребления — на 103 процента.

Второе место с вручением Почетной грамоты райкома КПСС и райисполкома присуждено коллективу хлебокомбината (секретарь парторганизации Е. А. Пунько), выполнившего производственный план по основным технико-экономическим показателям: по выпуску товарной продукции — на 105,2 процента, реализации — на 105,1, производительности труда — на 111,9, товарам народного потребления — на 105,2 процента.

Среди строительно-ремонтных организаций второй группы и предприятий третьей группы первое место решено не присуждать в связи с невыполнением положений по социалистическому соревнованию.

За высокие показатели в выполнении производственных планов и социалистических обязательств второе место среди строительно-ремонтных организаций второй группы присуждено коллективу ремстройучастка (начальник В. Р. Беляев, секретарь парторганизации О. З. Ильин).

Занявший в социалистическом соревновании второе место среди предприятий третьей группы коллектив автоколонны № 1662 (начальник Е. П. Семенов, секретарь парторганизации М. Ф. Федоров) награжден Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Отмечена хорошая работа по выполнению производственных заданий и социалистических обязательств коллективов типографии, завода ЖБК, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», дорожно-строительного отряда ДПКМ-2 треста «Агродорспецстрой», универсального торгового предприятия.



Полным ходом идут работы по вывозке органических удобрений на поля в совхозе «Глубоковский». Добросовестно относятся к своим обязанностям механизаторы, входящие в отряды плодородия. Ведь на деле доказано, что рассчитывать на высокие урожаи сельскохозяйственных культур можно только тогда, когда каждый гектар пашни получит необходимую дозу органики.

Высоких результатов на отвозке удобрений добиваются многие трактористы. В числе передовиков Виктор Алексеевич Петров. Опыт работы у него немалый, ведь в совхозе он с 1972 года. На отвозке местных удобрений Виктор Алексеевич уже работает не первый год, поэтому со своей задачей справляется успешно.

НА СНИМКЕ: В. А. Петров.

Фото Ю. Орлова.

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ ОДОБРЯЕМ

В основе — интенсификация

С большим вниманием механизаторы совхоза «Глубоковский» знакомятся с материалами январского Пленума Центрального Комитета нашей партии. Особенно глубокий след в душе каждого земледельца оставила речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Действительно, перестройка жизни нашего общества зависит от каждого его члена.

Особенно внимательно нужно относиться к подбору руководящих кадров. Ведь от того, как будет работать бригадир, начальник цеха, во многом зависит общий успех дела. И не случайно

трудовой коллектив должен выбирать себе руководителя.

Дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства должно основываться на передовых методах организации труда, повышении личной ответственности каждого за порученное дело.

Наше хозяйство в картофелеводстве полностью пере-

шло на бригадный подряд. И эта форма организации труда оправдывает себя. Ее нужно совершенствовать, всемерно поддерживать на всех уровнях руководства.

Сейчас мы деятельно готовимся к предстоящей весне. Наша цель — не только хорошо отремонтировать технику, но и вывезти на поля запланированное количество органики. Этим сейчас и заняты механизаторы совхоза.

Ю. ГАВРИЛОВ, бригадир, член КПСС.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников госучреждений подвели итоги социалистического соревнования среди сельских Советов народных депутатов района за 1986

ПО ИТОГАМ ЗА ГОД

год. Первое место присуждено Лобовскому сельскому Совету, которому вручено переходящее Красное знамя.

Второе место присуждено Петровскому сельскому Совету. Он награжден Почетной грамотой исполкома рай-

онного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников госучреждений.

Третье место по итогам соревнования занял Звонский сельский Совет народных депутатов.

РАБОЧИЕ, служащие,

инженерно-технические работники Опочечского маслозавода, претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, достигли определенного ускорения общественного производства. В 1986 году производительность труда возросла здесь на 3,2 процента сверх запланированного уровня, на 219 тысяч рублей перевыполнено задание по реализации продукции.

Проанализировав имеющиеся резервы и обсудив на собрании свои возможности, коллектив предприятия принял на 1987 год — год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции следующие соцобязательства.

За счет повышения производительности труда на 1,5 процента добиться дальнейших темпов роста обще-

В УСЛОВИЯХ УСКОРЕНИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ МАСЛОСЫРОДЕЛЬНОГО ЗАВОДА ПО УСПЕШНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 1987 ГОДА.

ственного производства. Реализовать сверх плана продукцию на 35 тысяч рублей. Годовое задание по выработке масла животного выполнить к 7 ноября 1987 года. Размер сверхплановых поставок в торговую сеть товаров народного потребления довести до 25 тысяч рублей.

Повысить качество выпускаемой продукции. Довести удельный вес изделий высшей категории качества в общем объеме всей производимой продукции до 77,2 процента.

Ускорить темпы обновления активной части основ-

ных производственных фондов. Установить три единицы высокопроизводительного оборудования и получить экономический эффект от внедрения новой техники и претворения в жизнь планов оргтехмероприятий в размере 5 тысяч рублей. За счет внедрения в производство предложений рационализаторов и изобретателей получить экономический эффект в две тысячи рублей.

Обеспечить охват бригадными формами организации труда 87 процентов всех рабочих, в том числе 63,7 процента работающих с приме-

Пленум райкома партии

Вчера, 30 января, в зале заседаний Дома Советов состоялся очередной пленум районного комитета КПСС, на котором с отчетом о работе совета РАПО по внедрению в сельскохозяйственное производство передового опыта и прогрессивных технологий выступил председатель совета районного агропромышленного объединения В. Л. Васенькин.

В прениях по докладу выступили главный агроном колхоза «Заветы Ленина» Е. М. Николаева, директор совхоза «Салют» Н. В. Васильев, шофер совхоза «Организатор» И. Г. Васильев, начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. М. Серко, председатель колхоза «Вперед» Н. А. Иванов, механизатор колхоза «Красный Октябрь» М. В. Михайлов, главный инженер совхоза «Красный фронт» И. И. Михайлов, доярка колхоза имени Любимова Р. Ф. Михайлова, зоотехник совхоза «Духновский» Т. И. Лейкина, первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков.

В работе пленума принял участие и выступил с речью заведующий сельскохозяйственным отделом областного комитета КПСС В. С. Игнатов.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на улучшение организационно-хозяйственной деятельности районного агропромышленного объединения. Его отделом рекомендовано более широко внедрять передовые методы хозяйствования, совершенствовать в целом сельхозпроизводство.

Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

нением КТУ и 12,6 процента элементов хозрасчета.

Рационально использовать все виды энергетических ресурсов. Сэкономить 25 тонн условного топлива и 5000 киловатт-часов электроэнергии.

Продолжить оказание шефской помощи хозяйствам района. Подготовить два пункта для централизованного вывоза молока. В период важнейших сельскохозяйственных кампаний заготовить 12 тонн сена, убрать с поля 20 тонн льна.

Во всех цехах развернуть действенное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плана 1987 года и достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в коллективе работников завода.

С ЛЮДЬМИ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В районном комитете КПСС

Улучшить работу в животноводстве

Бюро районного комитета КПСС обсудило вопрос «О работе парторганизации и правления колхоза имени Мичурина по повышению роли и ответственности коммунистов по развитию общественного животноводства» и отметило, что в работе партийной организации и правления колхоза имени Мичурина имеются серьезные недостатки по мобилизации трудовых коллективов на увеличение производства и закупок животноводческой продукции.

ПРОИЗВОДСТВО и закупки молока за 1986 год сократились на 4 процента, удой молока от одной коровы сократился на 161 килограмм и составил 2335 килограммов при плане 2500. Из-за допущенного снижения продуктивности общественного животноводства и неудовлетворительной организации закупа молока у населения план его выполнен только на 92 процента, невыполнение составило 71 тонну.

В настоящее время также не приняты должные меры по увеличению продуктивности коров, идет постоянное снижение надоев от 0,5 до 1 килограмма в сутки. Высока себестоимость производимой продукции.

Причиной снижения продуктивности в молочном животноводстве является недооценка партийной организацией и правлением колхоза важности опережающего развития кормовой базы, улучшения структуры и качества кормов, а также обеспеченности кадрами животноводства, создания для их труда надлежащих условий.

На нынешнюю зиму значительно меньше заготовлено всех видов кормов, обеспеченность которыми составляет 76 процентов. Нарушается технология заготовки кормов, что ведет к снижению их качества.

За 1986 год в колхозе сократилась численность трудоспособного населения на 11 человек, наблюдается большая текучесть кадров в животноводстве. В этой отрасли работает мало коммунистов и молодежи до 30 лет. На фермах отсутствует механизация раздачи сена, силоса, нет условий для отдыха животноводов, итоги социалистического соревнования подводятся нерегулярно.

В запущенном состоянии находятся племенная работа и зоотехнический учет. Не ведется отбор и направленное выращивание молодняка, низка его сохранность.

Бюро райкома КПСС отметило, что имеющиеся недостатки в развитии животноводства и кормопроизводства вызваны слабой организаторской и политической работой в трудовых коллективах партийной организации и правления колхоза, исполкома сельского Совета, отделов животноводства и растениеводства районного агропромышленного объединения.

Бюро райкома КПСС организаторскую работу парторганизации (секретарь З. П. Аксенова) и правления колхоза имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов) по развитию общественного животноводства, что привело к невыполнению плана реализации молока государству, признало неудовлетворительной.

Оно обязало партийную организацию во главе с секретарем З. П. Аксеновой, правление колхоза имени Мичурина, которое возглавляет В. Ф. Орлов, принять неотложные меры по устранению имеющихся недостатков.

Поднять уровень организаторской и политической работы в трудовых коллективах. Активнее перестраивать стиль и методы партийного руководства развитием животноводства и растениеводства, искоренять настроения благодушия и самоупокоенности. Настойчиво добиваться, чтобы все участки, бригады и фермы возглавлялись компетентными, способными работниками, умелыми организаторами производства. Постоянно проводить учебу кадров, вооружать их знаниями экономики, новой техники и технологии.

Партийной организации, правлению колхоза и специалистам всех отраслей необходимо обеспечить выполнение каждым производственным подразделением планов производства и закупок животноводческой продукции текущего года, двенадцатой пятилетки в целом, используя для этого комплекс мер по повышению эффективности этой отрасли на основе более полного использования производственного потенциала, широкого внедрения интенсивных технологий, хозяйственного расчета, коллективного и семейного подряда, улучшения племенной работы, других прогрессивных форм организации и стимулирования труда, управления производством.

Партийной организации, правлению колхоза направить усилия трудовых коллективов на успешное проведение зимовки скота, более полное использование имеющихся резервов и возможностей для увеличения производства продуктов животноводства.

Партийное бюро колхоза обязано принять меры по приему в члены КПСС животноводов, усилить партийное влияние среди работников, укрепить наиболее важные участки производства коммунистами, комсомольцами и высококвалифицированными работниками.

Партийной, профсоюзной, комсомольской организациям необходимо активизировать социалистическое соревнование среди животноводов. Обеспечить высокую эффективность трудового соперничества между звеньями, бригадами, фермами. Регулярно проводить взаимопроверки соревнующихся коллективов, широко распространять опыт передовиков производства. Принять меры по увеличению урожая возделываемых культур, увеличению производства в полной потребности грубых, сочных и концентрированных кормов, улучшения качества, применять передовые технологии при их заготовке. За счет улучшения структуры кормопроизводства, внедрения промышленных технологий при приготвлении грубых кормов совершенствовать качество фуража.

Отделу животноводства районного агропромышленного объединения, коммунистам Е. Ф. Румянцевой, В. А. Сальцову необходимо улучшить племенную работу, больше уделять внимания вопросам воспроизводства стада, сохранности скота.



— Что самое трудное в вашей профессии? — спросила я у Марины.

— Необходимо ежедневно общаться с самыми разными людьми, — ответила она.

— А что вам больше всего нравится в вашей профессии?

— Возможность такого общения, — сказала и улыбнулась противоречию своих слов.

Улыбка у Марины хорошая — мягкая, нежная, может, слегка застенчивая. Да и во всем облике: выражении глаз, манере двигаться, говорить и слушать собеседника

— та же мягкость и, если можно так выразиться, — настрой на хорошего человека. А это при ее профессии очень важно. И работать помогает — доброжелательность, обаяние, способность привлекать и агрессивных и имеет большое значение в отношениях с друзьями, подругами по работе. Это объясняет и противоречивость ее слов: Марина любит быть среди людей, они ей интересны каждый своей неповторимостью, индивидуальностью, но такая заинтересованность исключает безразличие, заставляет взглянуть в человека и установить тот мимолетный контакт, мгновения добрых отношений, от которых теплеют лица и души.

Оператором почтовой связи Марина Иванова трудится с апреля 1982 года. Когда пришла в районный узел связи, о своей будущей работе имела очень общие представления. Имела также опыт ошибочного выбора, а в его результате — диплом об окончании торгового училища, который так и не пригодился. Решила попробовать себя в другом деле. Неожиданно для себя привыкла к нему.

Теперь думала хорошенько. И поступление, учеба, окончание Ленинградского техникума связи стали шагом обдуманным, взвешенным. Сегодня Марина Иванова, несмотря на свою молодость, имеет опыт и знания, которыми не всякий, проживший и проработавший гораздо дольше, может похвалиться. Поэтому при переходе почтового отдела на бригадный метод труда ее единодушно избрали бригадиром. Заботливо замечено прибавилось. Контроль за выполнением норм выработки, составление графиков, организация и проведение технической учебы и многое другое входят теперь в ее обязанности. Кроме того, нужно регулировать психологический климат в коллективе. Да и работа в комсомоле, в частности в «Комсомольском прожекторе» узла связи, отнимает время. Но Марина справляется. И товарищи по работе убедились в том, что не сделали ошибки, выбрав Марину бригадиром. Ведь за мягкой улыбкой, спокойными внимательными глазами — твердый характер, принципиальность в решениях.

Л. САЛЬЦОВА.
НА СНИМКЕ: М. Иванова.

Культурная жизнь

Звучали Пушкина стихи

ОРГАНИЗОВАННО в районном Доме культуры прошел 24 января первый тур областного конкурса чтецов-любителей, посвященного 150-летию со дня гибели А. С. Пушкина. Инициатором и организатором этого мероприятия стал главный режиссер Опочечского народного драматического театра Ю. А. Иванов.

Творчество Пушкина дорого людям тем, что в его произведениях звучат мотивы безграничной любви к Родине, наполненные верой в силы человека, победу добра над злом. А мечта поэта «о временах грядущих, когда народы, распри позабыв, в великую семью соединятся» остается злободневной и в наши дни. Пушкин особенно дорог детям потому,

что с раннего детства они воспитываются на его стихах, поэмах, песнях, которые с колыхали поют им матери.

Вот почему в конкурсе приняли участие более 40 школьников первой восьмилетней, второй и третьей средних школ города, а также Пушкинский литературный клуб «Орфей» районного Дома пионеров и школьников с литературной композицией «По Михайловскому вместе с Пушкиным» и участница драматического кружка Дома культуры совхоза «Красный фронтвик» Валентина Бируля.

Жюри под председательством Ю. А. Иванова единогласно присудило диплом I степени и ценный подарок за первое место ученице вто-

рой средней школы Татьяне Артемьевой за стихотворение «Зимняя дорога», второе и третье места поделили ученицы третьей средней школы Галина Петрова за стихотворение «Зимнее утро» и Полина Самульцева за стихотворение «Вурдалак».

Дипломом и ценным подарком награждены участницы конкурса из средней школы № 2 за хорошую общую подготовку. Почетной грамотой и призом был отмечен клуб «Орфей».

Самым юным участником конкурса стал ученик первого класса средней школы № 2 Алеша Степанов. Он награжден почетной грамотой и книгой.

Г. ТРОФИМОВА, внешт. корр.

В общении с музыкой

В ДЕТСКОЙ музыкальной школе 26 января состоялся очередной абонементальный концерт из цикла «В мире музыки». На встречу с опочечанцами приехал заслуженный артист РСФСР, лауреат международных конкурсов в ГДР и Австрии, преподаватель Ленинградской консерватории баянист Олег Шаров. В концерте были исполнены органые произведения Баха, музыка Верди, оригинальные обработки современных западных аккордеонистов. Особенно понравилось зрителям исполнение произведений народ-

ной и современной музыки в переложении для баяна Виктора Гридина. Это «Ехал казак за Дунаем», «Озорные частушки». Для детей была исполнена «Детская сюита» В. Золотарева.

Исполнитель рассказал о современных направлениях баянной музыки, поделился своими впечатлениями о всесоюзных и международных конкурсах баянистов и аккордеонистов, о творческой и исполнительской деятельности ленинградских музыкантов.

На концерте присутствовали учащиеся и преподава-

тели музыкальной школы педагогического училища многочисленные любители современного многотембрового баяна.

3 февраля в нашей школе будет проведен «Концерт русского романса» с участием солиста Московского филармонического ансамбля лауреата Всесоюзного конкурса им. Мусоргского Олега Птухи (бас) пианиста Владимира Тонарева. Приглашаем всех любителей классической музыки на нашу очередную встречу.

А. ТРОФИМОВ, директор музыкальной школы.

Дела и задачи ОХОТНИКОВ

Члены Опочецкого районного общества охотников и рыболовов в прошедшем году приложили немало усилий для выполнения доведенных заданий, внесли ощутимый вклад в общее дело.

Добыто и сдано государству на 12509 рублей пушнины — на 909 рублей больше, чем намечалось. Многим охотникам-любителям принадлежит в этом определенная заслуга. Но особо хочется отметить тех, кто в деле проявил упорства и настойчивости больше, чем другие. Александр Иванович Федоров, например, проживающий в нашем городе в доме № 1 «а» по улице Автозаводской, добыл и сдал государству пушнины на 718 рублей. От общего количества пушнины, сданной охотниками района за год, это составляет более пяти процентов. Сданная им пушнина — это шкурки енотовидных собак, куниц.

Несколько таких же зверьков отстрелял проживающий в Опочке по улице Комсомольской Петр Николаевич Алексеев. Он сдал пушнины на 376 рублей.

В ассортименте пушнины, добытой Е. Г. Жуковым, проживающим в доме № 1 по улице Автозаводской, шкурки белок. Евгений Георгиевич сдал шкурок пушных зверьков почти на 290 рублей. Заслуживают похвалы и другие.

Участвуют охотники района в решении Продовольственной программы страны. На заготовительные пункты сдано более 120 центнеров мяса диких копытных животных.

Несмотря на трудности, в минувшем году первыми отстреляли диких копытных животных по лицензиям коллективы Матюшкинской и Барабанской первичных охотничьих организаций, где председателями являются Лаврентий Егорович Егоров и Василий Николаевич Ильин. Успех этих охотколлективов не случаен. Здесь больше, чем где-либо в районе, проявляется забота о диких животных, в трудное зимнее время осуществляется их подкормка.

А ведь такую работу следует проводить каждому охотколлективу. И выкладывать корма надо не осенью, как это делает большинство охотничьих организаций, а зимою, когда в лесу глубокий снег и сильные морозы. Задача эта, конечно же, важна и в нынешнюю суровую зиму.

Большой ущерб причиняют животноводству района и охотничьему хозяйству волки. Несмотря на то, что план 1986 года по их уничтожению обществом охотников перевыполнен, численность этих хищников в лесах района остается высокой. Перед охотниками стоит задача в борьбе с волками максимально использовать благоприятное для этого зимнее время. Надо устанавливать лежки серых разбойников и немедленно сообщать о них в правление общества охотников с тем, чтобы бригада могла выехать на место, обложить хищников флажками и уничтожить.

Полнее следует использовать также сроки, отведенные в сезоне для заготовки пушнины.

М. ЩУКИН,
председатель
правления общества
охотников и рыболовов.

В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ВТОРИЧНЫЕ РЕСУРСЫ — В ДЕЛО

Улучшение использования вторичных ресурсов определено в качестве одной из важных задач, намеченных «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года». Этот вопрос признан актуальным шестой сессией Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, в ряде постановлений ЦК КПСС и Советского правительства.

Наш районный совет общества охраны природы не остается в стороне от решения задач по улучшению использования вторичных ресурсов. Участвуя во Всесоюзном рейде по проверке состояния и организации рационального использования вторичных ресурсов, районный совет ВООП совместно с санитарно-эпидемиологической станцией в минувшем году в этом направлении продолжили определенную работу.

Проверкой были охвачены промышленные предприятия, строительные организации, жилищно-коммунальное хозяйство, предприятия торговли, колхозы и совхозы. В ходе трехмесячного рейда проверено использование в районе таких вторичных ресурсов, как черный и цветной металлолом, горбыль и опилки, костра, шлак, пищевые отходы, полиэтиленовая пленка.

Участниками рейдовой комиссии отмечалось, что из проверенных предприятий хорошо поставлена работа по сбору и сдаче металлолома в колхозе «Вперед», где ответственным за сбор и отгрузку металлолома является главный инженер хозяйства Алексей Филиппович Дмитриев. Немалая работа проводится в этом направлении управлением жилищно-коммунального хозяйства. А вот о совхозах «Организатор» и «Салют» этого не скажешь. Здесь списанная техника разбросана на различных участках.

На соответствующих предприятиях имеются задания по выходу горбыля и опилок.

Однако он меньше предусмотренного планом. Деловой горбыль в межхозяйственном лесхозе, например, идет на выработку тарной доски, реализуется населению. Продаются населению и дровяной горбыль. Опилки отпускаются колхозам и совхозам для животноводческих помещений и населению для хозяйственных нужд.

На лесосеках отходы используются лишь частично. Заготавливаются веники и метлы из отходов березы, из отходов ели — лапки. Остальные отходы не используются. Поэтому на лесосеках наблюдается большая захламленность, немалое количество древесины гибнет. Как поправить положение — руководителем лесохозяйственных предприятий следует серьезно подумать.

Сбор пищевых отходов от населения идет управление жилищно-коммунального хозяйства. За год их собрано и сдано в подсобное хозяйство универсального торгового оторма свиней свыше 160 тонн. И в этом есть немалая

заслуга организаторов сбора начальника жилищно-эксплуатационного участка управления ЖКХ Любви Петровны Бумбург и инженера этого участка Тамары Федоровны Ильиной.

Что касается использованной полиэтиленовой пленки, то ее сдача в заготконтору райпо производится лишь колхозом «Вперед», совхозом «Красный фронтвик» и маслосырорядельным заводом. В других же хозяйствах использованную пленку можно было видеть разбросанной на пашнях, пастбищах, у сараев и животноводческих помещений.

В ходе рейда были выявлены и другие упущения в использовании вторичных ресурсов. Эти ресурсы еще далеко не везде и не всегда на службе народному хозяйству. А ведь эта государственная задача должна решаться в каждом трудовом коллективе.

Е. ПЕТРОВА,
ответственный секретарь
районного
совета ВООП.



Вынужденная зимовка

Аистов, как и абсолютное большинство других пернатых, не упрекнешь в недостатке заботы о своем потомстве. Эти красивые и величавые птицы все делают для того, чтобы выросло оно здоровым, жизнеспособным. Но уж если пришлось время птенцам на самостоятельный жизненный путь становиться, то родители не позволяют никакой отсрочки. Боятся выросший птенец оставить привычное и уютное гнездо — столкнут силой. Так бывает в каждой семье аистов. И правильность такого подхода к делу тысячелетняя практика оправдала.

Однако и у них не обходится без чрезвычайных происшествий. В одной из аистинских семей в конце минувшего лета случилось несчастье. То ли братья да сестры нечаянно вытолкнули аистенка из гнезда, то ли родители, только молодой аист оказался на земле с переломленным крылом.

Конечно, судьба этой птицы была бы печальной, не окажись рядом люди с добрым сердцем. Как могли, наложили они на переломленное крыло шину, накормили, приютили.

О перелете молодого аиста на зиму в теплые края не могло быть и речи. Ему требовалась помощь не на день-два, а на многие месяцы, можно сказать, до следующего лета. И эти немалые хлопоты, заботы о птице взяла на себя проживающая в нашем городе в доме № 25 по улице Царькова семья Н. В. Ивановы.

Любят здесь животных, птиц и сам Николай Владимирович, и его супруга Лилия Владимировна, и их сын Алеша, ученик пятого класса восьмилетней школы № 1. Минувшим летом, например, подобрали они как-то в лесу беспомощного птенца ястреба. Не оставили в беде, выходили. Когда птица выросла, стала летать и основательно окрепла, снесли ее в лес и выпустили на волю.

Живут у них в клетках нутрии. И, конечно же, есть собака. Ивановы для каждого находят время, по отношению к каждому проявляют должную заботу.

Не обижен вниманием и аист. В свое время он свободно гулял по двору, в огороде. А с наступлением холодов переведен в теплое помещение. Для него Ивановы даже зимой стремятся добыть лягушек. Как деликатес принимает он рыбу. А когда таковых нет, не отказывается от другого корма.

Сломанное крыло у аиста срослось, — говорит Николай Владимирович. — Но как он будет летать — покажет время. Ведь перелом-то был сложный...

И хочется верить, что с помощью чутких и добрых людей птица еще вернется к своим собратьям.

Е. НИКОЛАЕВ,
внест. корр.

НА СНИМКЕ: Алеша Иванов с Мальшом.
Фото автора.



У Шильской плотины

ДАЛЕКО не одинаковы по своему характеру в нашем крае зимы. Одна проходит сызко, под стать глубокой осени. Другая так завьюжит да заморозит, словно за Полярным кругом. Но какой бы суровой зима ни была, не замерзают воды Великой ниже Шильской плотины. Сильное течение и на других участках реки образует полыньи.

В таких местах дикие крошечные утки остаются на зимовку вот уже более десяти лет. И, конечно, эти зимовки были бы для пернатых весьма нелегкими, если бы им не помогал человек. Правление районного общества охотников и рыболовов ежегодно организует подкормку уток в трудную пору. В результате их количество здесь на зимовке растет с каждым годом. В нынешнюю зиму, например, их насчитывается более сотни.

На такое число водоплавающей птицы корма требуется немало. Не может обеспечить уток естественная окружающая среда кормами в нынешнюю зиму.

Не так уж давно егеря Виктор Иванович Костин доставлял на корм птицам двести килограммов зерновых отходов. А на днях им была свезена на Шильское вторая партия такой подкормки. Зато утки чувствуют себя на зимовке совсем неплохо. Они охотно поедают зерновые отходы.

Не могут птицы «голосом молвить человеческим». А то непременно выразили бы людям за все это свою благодарность. Тем, кто обеспечивает их дополнительными кормами, и тем, кто ежедневно выкладывает корма у воды, — жителям здешней деревни.

Уйдут трескучие морозы, отшумят метели. Потекут внешние воды, и полетят утиные пары к местам гнездования. Места эти, можно сказать, рядом — на разливах выше плотины и в зарослях речного тростника вниз по течению. Что ж, жители нашего города такому соседству рады.

А. ГОЛОВНЕВ,
охотовед района.

